

习近平主持召开文艺工作座谈会强调 文艺不能当市场的奴隶

据新华社北京10月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日上午在京主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话。他强调,文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

在认真听取大家发言后,习近平作了重要讲话。

习近平指出,推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。文艺工作者应该牢记,创作是自己的中心任

务,作品是自己的立身之本,要静下心来、精益求精搞创作,把最好的精神食粮奉献给人民。必须把创作生产优秀作品作为文艺工作的中心环节,努力创作生产更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思想性、艺术性、观赏性有机统一优秀作品。

习近平强调,改革开放以来,我国文艺创作迎来了新的春天,产生了大量脍炙人口的优秀作品。同时,也不能否认,在文艺创作方面,也存在着数量缺质量、有“高原”缺“高峰”的现象,存在着抄袭模仿、千篇一律的问题,存在着机械化生产、快餐式消费的问题。文艺不能在市场经济大潮中迷失方向,不能在为什么人的问题上发生偏差,否则文艺就没有生命力。低俗不是通俗,欲望不代表希望,单纯感官娱乐不等于精神快乐。精品之所以“精”,就在于其思想精深、艺术精湛、制作精良。文艺工作者要志存高远,随着时代生活创新,以自己的艺术个性进行创新。要坚持百花齐放、百家

争鸣的方针,发扬学术民主、艺术民主,营造积极健康、宽松和谐的氛围,提倡不同观点和学派充分讨论,提倡体裁、题材、形式、手段充分发展,推动观念、内容、风格、流派切磋互鉴。

习近平强调,社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。文艺要反映好人民心声,就要坚持为人民服务、为社会主义服务这个根本方向。这是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。要把满足人民精神文化需求作为文艺和文艺工作的出发点和落脚点,把人民作为文艺表现的主体,把人民作为文艺审美的鉴赏家和评判者,把为人民服务作为文艺工作者的天职。

习近平强调,人民是文艺创作的源头活水,一旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。能不能搞出优秀作品,最根本的决定于是否能为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。要虚心向人民学习、向生活学习,从人民的伟大实践和丰富多彩的生活中汲

取营养,不断进行生活和艺术的积累,不断进行美的发现和美的创造。要始终把人民的冷暖、人民的幸福放在心中,把人民的喜怒哀乐倾注在自己的笔端,讴歌奋斗人生,刻画最美人物,坚定人们对美好生活的憧憬和信心。

习近平强调,一部好的作品,应该是把社会效益放在首位,同时也应该是社会效益和经济效益相统一的作品。文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。优秀的文艺作品,最好是既能在思想上、艺术上取得成功,又能在市场上受到欢迎。

习近平强调,追求真善美是文艺的永恒价值。艺术的最高境界就是让人动心,让人们的心灵经受洗礼,让人们发现自然的美、生活的美、心灵的美。我们要通过文艺作品传递真善美,传递向上向善的价值观,引导人们增强道德判断力和道德荣誉感,向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活。只要中华民族一代接着一代追求真善美的道德境界,我们的民族就永远健康向上、永远充满希望。

国台办: 台湾方面不应对 香港政改说三道四

新华社北京10月15日电(记者 查文晔 许雪毅)针对台湾方面日前对香港一些人发起的“占中”行动表示支持,国务院台办发言人范丽青15日在例行新闻发布会上应询表示,关于香港政改,全国人大常委会有关决定依据香港基本法,符合循序渐进发展适合香港实际情况的民主制度的原则。2017年实现香港特别行政区行政长官由普选产生是香港政制发展的一大步,台湾方面不应对此说三道四。

她说,近期香港出现的一些违法行为,严重干扰破坏了香港的社会秩序、经济发展和法治,已经引起越来越多香港民众的不满和反感。

对于台湾方面有关大陆政治体制的评论,范丽青回应说,两岸选择了不同的政治发展道路。台湾同胞对于社会制度和生活方式的选择,我们予以尊重。对于台湾政治发展道路对其自身社会政治稳定、经济发展带来什么影响,我们无意评论,但希望台湾方面尊重大陆13亿人民的选择和追求。

“当前,两岸关系和平发展的局面与成果得来十分不易,应当倍加珍惜。台湾方面应当多做有利于促进两岸关系和平发展的事情,而不是相反。”她说。

对于民进党等“台独”势力借香港“占中”事件来诋毁大陆,范丽青表示,“台独”势力对香港发生的违法行为借题发挥、推波助澜,再次暴露了他们搞乱香港、破坏两岸关系发展的政治图谋。这种行径不得人心,也不可能得逞。

对于日前台湾相关部门负责人表示欢迎达赖喇嘛再次访台,范丽青在答问时说,众所周知,达赖披着宗教的外衣,一直在从事分裂国家的活动。如果让这样的人访台,只会给两岸关系带来损害。

梁振英: “占领中环” 不能解决普选问题

新华社香港10月15日电(记者 牛琪)香港特别行政区行政长官梁振英15日表示,香港人应以务实、理性、平和、守法的方式处理有关普选的问题,“占领中环”造成各方面损失,但不能让大家得到满意的普选安排。

梁振英当日对传媒说,“占中”已进行了超过两星期,对香港的国际形象、经济活动,尤其中小企业的经营,乃至市民的正常生活均造成影响。

他强调,政改必须根据基本法规定和全国人大常委会的有关决定,以务实、理性、平和、守法的方式来处理。

他说,警方和政府已多次呼吁占领各界人士不要再切断交通,影响香港的正常运作和市民的正常生活。



“水下长城” 露芳容

这是10月14日在河北省潘家口水库拍摄的“水下长城”。

蜿蜒在崇山峻岭间的万里长城到了河北省宽城满族自治县与迁西县交界处的潘家口水库境内,有一段“钻”进水下,形成独一无二的“水下长城”奇观。近期,受干旱少雨、水库下游用水增多等因素影响,这段“水下长城”露出水面部分增多,景色壮美,吸引了众多游客。(新华社发)

国家信访局出台新规强化接访“首办责任” 信访机构督办不力将被追责

新华社北京10月15日电(记者 白阳)信访工作在部门之间“踢皮球”、信访事项办理久拖未决、处理意见敷衍了事……长期以来,一些基层单位对信访问题不够重视,导致群众越级上访、闹访现象不断发生。记者15日从国家信访局获悉,自今年11月1日起,信访部门将加强对初信初访事项的督查督办,未履行督办职责造成严重后果的信访机构将被追责。

自去年以来,国家信访局围绕全面实行网上信访受理制度、引导来访人依

法逐级走访、诉访分离等问题进行了一系列信访工作制度改革。在前期各项措施的基础上,国家信访局15日发布《关于进一步加强初信初访办理工作的办法》,进一步明确了信访工作机构和有权处理机关的职责,强化“首办责任”,防止信访事项“空转”。

在信访机构的责任方面,《办法》规定,县级以上人民政府信访机构在收到初信初访事项后,应在15日内按投诉请求类、意见建议类、揭发控告类和重大紧急类等情况,分别交送有权处理机关或报送

有关领导,并对具备回复条件的信访人以电话、书面等形式反馈。若信访机关未按规定登记、转送、交办,或未履行督办职责,将责令改正,造成严重后果的将被追责。

在有权处理机关的责任方面,《办法》要求,对受理却未受理,不反馈结果或不执行处理意见,群众评价不满意且引发重复走访、越级上访等问题的事项,信访部门将及时督办并提出改进建议,情节严重或造成严重后果的,将向有关地方和部门提请追责。

《办法》特别指出,县级以上人民政

府信访工作机构和有权处理机关应为信访人查询初信初访事项办理情况提供便利,对纳入满意度评价范围的事项的办理过程和结果,应在网上公开,以便信访人查询评价。

国家信访局有关负责人表示,初信初访是信访工作的第一道关口,对于及时就地解决群众合理合法诉求、降低群众信访成本意义重大。《办法》11月实施后,初信初访办理流程将更加规范,初信初访问题的一次性办结率有望获得提升。

洛阳市城市管理委员会2014年9月数字化城市管理考核评比通报

依据市政府办公室《关于印发洛阳市城市区数字化城市管理三个考核评比办法的通知》(洛政办[2014]47号)要求,2014年9月,市城管委办公室组织对7个城市区及部分委局和单位城市管理,以及城市区道路机械化作业情况进行了考核,考核评比成绩附后。依据《通知》规定,报请市政府批

准,对相关城市区和部分委局、单位实施如下奖惩:

- 一、城市区考核**
- (一)对月度考评第一名的洛龙区给予10万元奖励。
- (二)对月度考评排末位的涧西区给予5万元处罚,由市财政直接划拨。

- 二、道路机械化作业考核**
- (一)对月度考评第一名的洛龙区给予10万元奖励。
- (二)对月度考评排末位的高新区给予5万元处罚,由市财政直接划拨。
- 三、部分委局和单位考核**
- (一)对月度考核重点部门组第一名

- 的市城市监管局,一般部门组第一名的市邮政管理局,直属单位第一名的中国联通洛阳分公司通报表扬。
- (二)对月度考核重点部门组末位的市工商局,一般部门组末位的市林业局、市旅游局,直属单位末位的河南有线洛阳分公司通报批评。
- 2014年10月13日

城市区考核			委局考核				直属单位考核			道路机械化作业考核				
区划	名次	综合得分	重点部门组		一般部门组		直属单位	名次	综合得分	区划	名次	综合得分		
洛龙区	1	847.76	市城市监管局	1	834.44	市邮政管理局	1	1000.40	中国联通洛阳分公司	1	998.70	洛龙区	1	560.00
高新区	2	817.60	市交通局	2	687.76	市文物局	2	1000.10	洛阳供电公司	2	936.42	西工区	2	548.00
龙门园区	3	794.08	市园林局	3	674.94	市体育局	2	1000.10	中国移动洛阳分公司	3	841.42	涧西区	3	538.00
瀍河回族区	4	778.99	市公用事业局	4	467.26	市民政局	3	999.20	洛阳建投公司	4	796.00	经济技术开发区	3	538.00
老城区	5	766.52	市水务局	5	320.54	市环保局	4	790.10	洛阳城投公司	5	645.00	瀍河回族区	4	528.00
西工区	6	755.37	市公安局	6	226.34	市文广新局	5	752.10	中国电信洛阳分公司	6	507.20	龙门园区	4	528.00
涧西区	7	699.16	市工商局	7	137.52	市人防办	6	705.00	河南有线洛阳分公司	7	48.56	老城区	5	520.00
					市城乡一体化示范区管委会办公室	7	700.54					高新区	6	509.00
					市停车办	8	652.00							
					市商务局	9	651.00							
					市住建委	10	631.00							
					市林业局	11	0.00							
					市旅游局	11	0.00							

云南晋宁在建项目工地 冲突事件已致8人死亡

新华社昆明10月15日专电(记者 侯文坤 白靖利)据昆明市晋宁县政府新闻办最新通报,10月14日,晋宁县晋城泛亚工业品商贸物流中心项目施工过程中,发生企业施工人员和富有村部分村民冲突事件。经公安机关调查和现场勘验,事件共造成8人死亡,其中企业施工方6人、村民2人;18人受伤,其中重伤1人、轻伤7人、轻微伤已出院10人,其他受伤人员正在医院接受救治。

通报称,目前事件调查、伤亡人员家属安抚、善后处理等工作正在有序进行。公安机关将依法、客观、公平、公正处理,对违法犯罪行为将严肃追究法律责任。

《实践是检验真理的唯一标准》发表

《实践是检验真理的唯一标准》发表

新华社北京10月15日电 粉碎“四人帮”后,1977年10月,中共中央在《关于办好各级党校的决定》中指出,“要提倡理论密切联系实际的风气”。在中央党校开学典礼上,叶剑英作了《坚持和发扬理论联系实际的学风》的重要讲话。在这种历史背景下,1978年5月10日,中央党校内部刊物《理论动态》发表《实践是检验真理的唯一标准》的理论文章。11日,《光明日报》以“本报特约评论员”名义在头版发表此文,新华社当天发了通稿;12日,《人民日报》《解放军报》和《解放日报》等全文转载;13日,又有多家省报转载。由此,关于真理标准问题的大讨论在全国展开。这篇文章重申了马克思主义认识论的一个基本原理:社会实践不仅是检验真理的标准,而且是唯一的标准。它还指出,凡是科学的理论,都不会害怕实践的检验。马克思主义的理论宝库并不是一堆僵死不变的教条,它要在实践中不断增加新的观点、新的结论,抛弃那些不再适合新情况的个别旧观点、旧结论。到5月底,全国有30多家报纸刊登了这篇文章。当真理标准问题讨论遇到阻力时,邓小平、叶剑英、李先念、陈云、胡耀邦、聂荣臻、徐向前、罗瑞卿、谭震林等纷纷表态支持这一讨论。随之,这场讨论从思想理论界扩大到党政军及社会各界。从7月底开始,各省、自治区、直辖市和中央的一些部门,各大军区、各军兵种、军委直属单位的主要负责人相继发表讲话或文章,支持实践是检验真理的唯一标准。这场讨论为中国共产党重新确立马克思主义思想路线、政治路线和组织路线奠定了理论基础,成为实现党和国家历史性转折的思想先导。